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Program 4. Prvenstva Srbije u reSavanju logi¢kih zagonetki:

10.00.......... otvaranje prvenstva, pozdravne reci i detalji oko propozicija
10.10.......... 1. set — BROJEVI SU VAZNI
10.40.......... pauza

1045.......... 2. set — KLASICNI ZADACI
12.15.......... pauza

12.30.......... 3. set — LOGICKO IZNENAPENJE
12.45.......... pauza

12.50.......... 4. set — NEPRAVILNI OBLICI
13.20.......... pauza

13.35.......... proglasenje finalista

13.40.......... FINALE — LOGICKI NOVITETI
14.30.......... kraj testa

14.45.......... proglasenje pobednika i urucenje nagrada
Propozicije:

e Svaki ispravno reSen zadatak nosi oznaceni broj poena. Za pogresno reSenje
ne dobijaju se negativni poeni.

e Ukoliko bude manje od 18 takmicara, nakon prva 4 seta zadataka u finale
ulazi 8 najbolje plasiranih takmicara, a ukoliko bude 18 i vise takmicara,
bice 10 finalista.

e Svaki takmicar u finale prenosi polovinu svojih bodova. Takmicar koji bude
najbolji posle prva Cetiri seta na ovaj na¢in imace izvesnu bodovnu prednost
u finalu kao satisfakciju za uspesno resene prethodne testove.

e Pobednik je finalista koji je osvojio najvise bodova u finalu, ra¢unajuéi i
prenete bodove.

e U slucaju da dva ili viSe takmicara imaju jednak broj bodova nakon finala,
pripremljen je ekstra zadatak. Bolji plasman ostvari¢e takmicar koji ta¢no
re$i zadatak u kra¢em vremenu.

Bonusi:

e U 1.12. setu vremenski bonus dobija takmicar koji pre isteka vremena taéno
reSi sve zadatke. Za svaki uStedeni minut takmicar ¢e dobiti jedan bonus
bod.

e U 3. setu takmicar ili vie njih ¢ije reSenje bude najbolje dobijaju 30 bonus
bodova.

e U 4. setu dodeljuju se bonusi za pet najbrzih takmicara sa svim ta¢nim
odgovorima. Bonusi koji se dodeljuju, redom iznose 40, 30, 20, 10 i 5
bodova.




1. SET

BROJEVI SU VAZNI

U ovom setu resavaée se 8 zadataka u kojima se trazi uglavnom upisivanje
jednocifrenih brojeva. Test nosi 150 bodova. Vreme za reSavanje: 30 minuta.

1. SLOVA | BROJEVI (25 bodova)

Zamenite slova ciframa od 0 do 9 po principu ,,isto slovo — isti broj* tako da sve tri jednacine budu tacne.
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2. SUME (5)

U prazna polja upisite brojeve od 1 do 9. Brojevi sa strane oznacavaju sumu tri broja u odgovaraju¢em
redu ili koloni.
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3. LOGICKA PIRAMIDA (15)

U prazna polja upiSite brojeve od 1 do 10. Zadate vrednosti predstavljaju zbir tri broja koji ih okruzuju.

11 17 11 17
1 7

2
16 17 11 16 17 11
9 6 4 5




4. RASTUCE DISTANCE (20)

U krugove upisite brojeve od 1 do 9. Rastojanje izmedu srediSta brojeva 1 i 2 mora biti krace od
rastojanja izmedu srediSta brojeva 2 i 3, rastojanje izmedu sredista brojeva 2 i 3 mora biti krace od
rastojanja izmedu sredista brojeva 3 i 4 itd.
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5. TRI JEDNACINE (25)

U prazna polja upisite brojeve od 1 do 9 tako da sve tri horizontalne jednacine budu ta¢ne. Mnozenje i
deljenje u ovom zadatku nemaju prioritet.
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6. TEGOVI (30)

U prazna polja upisite brojeve od 1 do 9 tako da tegovi u svakom nivou ostanu u ravnotezi. Tegovi su u
ravnotezi kada je rezultat sa obe strane osovine jednak. Rezultat se dobija tako $to se teZina pomnozi sa
udaljenos$¢u. Ako je vise tegova na jednoj strani osovine, dobijeni rezultati se sabiraju.
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7. STABLO (10)
U prazna polja (krugove) upisite brojeve od 1 do 9. Broj iz donjeg reda jednak je sumi brojeva iz gornjeg
reda ¢ije se grane proteZu na taj broj. Broj u podnozju stabla predstavlja sumu tri broja iznad njega.

8. MATEMATICKA UKRSTENICA (20)

U prazna polja upisite brojeve od 1 do 9 tako da sve jednacine horizontalno i vertikalno budu tacne.
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2. SET

KLASICNI ZADACI

U ovom setu reSavace se 19 zadataka koji spadaju u klasi¢ne logicke zagonetke.
Test nosi 350 bodova. Vreme za resavanje: 90 minuta.

1. SUDOKU (10+35)

Ispunite mrezu brojevima od 1 do 9 tako da se u svakom redu, koloni i posebno ozna¢enom kvadratu 3x3
ne ponovi isti broj.
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2. BRODOVI (10+20)

Ispunite mrezu datim modelima brodova. Brojevi uz mrezu govore koliko ima popunjenih polja u datom
redu ili koloni. Brodovi ne smeju da se dodiruju medusobno, ¢ak ni dijagonalno.
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3. OGRADE (15)

Ucrtajte u mrezu zatvorenu izlomljenu liniju (ogradu). Brojevi ukazuju na to koliko ih linija okruzuje, dok
slobodne ,,¢elije” mogu biti okruzene proizvoljnim brojem linija.
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4. SATORI (15)

Odredite raspored Satora u mrezi, uz uslov da se medusobno ne dodiruju, ¢ak ni dijagonalno. Svaki Sator
ima svoje stablo i smesta se horizontalno ili vertikalno. Brojevi uz mrezu oznacavaju koliko se Satora
nalazi u odgovaraju¢em redu ili koloni.
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5. RAT ZVEZDA (20)

Svaki red, kolona i posebno oiviceni region sadrze po dve zvezde. Pronadite raspored zvezda, koje se
medusobno ne smeju dodirivati, ¢ak ni dijagonalno.
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6. ZMIJA (25)

Ucrtajte telo zmije, dugacke 45 metara (polja), koja samu sebe nigde ne dodiruje. Brojevi uz mrezu
oznacavaju koliko se delova zmije nalazi u odgovaraju¢em redu ili koloni.
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7. ABC (15+10)

Svaki red i kolona sadrze po jedno slovo A, B i C i prazna polja (u drugom zadatku slovasu A, B, C, D i
E i jedno prazno polje). Prazno polje moZe biti na bilo kom mestu, pa ¢ak i na prvom. Slova van mreze

prva se pojavljuju u datom redu ili koloni, posmatrano sa te pozicije.

8. NEBODERI (15+15)
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U datim mreZzama nalaze se neboderi od 1 do 6 spratova (brojevi). Nijedan red ili kolona ne sadrze
nebodere sa istim brojem spratova. Brojevi uz mrezu pokazuju koliko je nebodera vidljivo, posmatrano sa

te pozicije.
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9. HITORI (10+15)

Zacrnite odreden broj kvadrata tako da vam se u svakom redu i koloni ne ponovi isti broj u nezacrnjenim
poljima. Crna polja se mogu dodirivati samo dijagonalno. Nezacrnjena polja ne smeju ostati izolovana.
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10. STRELICE (20)

U prazna polja sa strane ucrtajte strelice u pravcu mreze. U svakom polju mozZe se naéi samo jedna
strelica. Svaki broj pokazuje koliko je strelica u njega upereno.
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11. SPOJENA SLOVA (15)

Poverite ista slova linijama koja prolaze kroz sredista polja. Linije se ne smeju ukrstati ni preklapati.
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12. MAGNET]I (20)

MrezZa je sastavljena od magneta i nemagnetnih delova. Svaki magnet ima dva pola: pozitivni (+) i
negativni (-). Isti polovi ne mogu se dodirivati ni horizontalno ni vertikalno. Brojevi uz mrezu govore
koliko ima pozitivnih i negativnih polova u odgovaraju¢em redu i koloni.
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13. KAKURO (35)
U svako polje u mrezi treba upisati jedan broj od 1 do 9 tako da zbir u redu ili koloni bude jednak broju
na pocetku tog reda ili kolone. Pribrojnici u svakom redu ili koloni moraju biti medusobno razliciti.

14. CRNILICA (30)

U mrezi zacrnite odredeni broj kvadrati¢a. Brojevi sa strane pokazuju koliko se crnih kvadrati¢a u nizu
nalazi u odredenom redu ili koloni. Izmedu dva niza mora biti najmanje jedno prazno polje. Polje
oznaceno sa (X) mora ostati nezacrnjeno. Ako pravilno resite zadatak, dobicete zanimljivu sliku.
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3.SET

LOGICKO IZNENADENJE

Ovaj set ostace iznenadenje do poslednjeg trenutka. Radi se jedan zadatak, a
vreme za reSavanje je 15 minuta. Rec je o optimizacijskom zadatku, §to znaci da
ima viSe reSenja, ali je potrebno naci $to bolje, kako bi se osvojio Sto veci broj
bodova. Takmicar koji pronade najbolje reSenje bi¢e nagraden sa 30 bonus
bodova.

4. SET

NEPRAVILNI OBLICI

U ovom setu reSavace se 6 zadataka. Test nosi 90 bodova, a za pet najbrzih
takmiCara dodeljuju se bonusi redom 40, 30, 20, 10 i 5 bodova. Vreme za
reSavanje: 30 minuta.

1. MINE (15)
Otkrijte polozaj 15 mina u mrezi. Brojevi unutar mreze pokazuju koliko se mina nalazi oko tog broja.
»
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2. PRAVOUGAONICI (15)
Podelite lik na 15 pravougaonika (10 u primeru) tako da se u svakom od njih nalazi po jedan broj. Brojevi
oznacavaju povrsinu svakog pravougaonika.

3 2 3 2
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3. PENTOMINO (15)

Smestite 12 pentomina u mrezu tako da se ne preklapaju, ali se mogu rotirati i reflektovati. Polje sa
slovom moze da zauzme samo pentomino sa tim slovom.
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4. NA CETIRI STRANE (UZDUZ CRTA) (15)

Od svakog broja povucite linije horizontalno ili vertikalno tako da popunite sva polja u mrezZi. Linije
prolaze kroz onoliko kvadrata koliko je odredeno brojem (polje sa brojem ne ulazi u zbir). Linije se
medusobno ne seku niti preklapaju.
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5. DOMINO (15)

Pronadite raspored svih 28 domina u mrezi. Svaka domino plo¢ica moze se upotrebiti samo jednom.

3/3|6 4 3 313|6 4 3
5 5/5|2(2]|0 511]5|5]|2]|2]|0
0(2(3(4]|1]2]|2 0l2|3|4]1]|2]2
0 0|4(1]1|5]|5 0 0|4]1|1]5]5
4(0(6|5]1 : 410]16]5]1
6|6 6/5/3(0]|1 6]15|3]0|1
6 1/0(3|3|4 110|13]|3|4
6(2|4 215 2|4 215
0-0
0-1 1-1
0-2 1-2 2-2
0-3 1-3 2-3 3-3
0-4 1-4 2-4 3-4 4-4
0-5 1-5 2-5 3-5 4-5 55
0-6 1-6 2-6 3-6 4-6 5-6 6-6
6. UKRSTENICA (15)
Uvrstite u ukrstenicu sve reci sa popisa.
A|B|C
C|A|A|B
—> clelalc
c|C B
c|B

4 slova: BACC, CAAB, CABC, CBAC, CCAB
3 slova: ABC, BAC, CAB, CBC
2 slova: AC, BC

13



FINALNI SET

LOGICKI NOVITETI

U ovom setu reSavace se 7 zadataka. Test nosi 250 bodova. Vreme za reSavanje:
50 minuta.

1. PIRAMIDA ,,MANJE-VISE“ (25)

U prazna polja upiSite pozitivne brojeve od 1 do 5 i negativne brojeve od -1 do -5. Zadate vrednosti
predstavljaju zbir tri broja koji ih okruzuju.

3 /\ -8 3 8
3 -2 -1
12 5 2 12 5 2

2. ZMIJA SA STRELICAMA (30)

Ucrtajte telo zmije, dugacke 45 metara (polja). Svaka bela strelica usmerena je ka tacno tri dela zmije,
dok svaka crna strelica pogada ta¢no jedan deo zmije. Glava i rep zmije su ucrtani (siva polja). Zmija
sama sebe ne dodiruje, pa ¢ak ni dijagonalno, i ne moze proci kroz polje sa strelicom.

N = Sy 7 =
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3. SESNAESTOSMERKA (30)

Sve reéi sa popisa kriju se u mrezi. Treba da ih pronadete u jednom od 16 dozvoljenih smerova. Svaka re¢
je jednom izlomljena pod uglom od 90 stepeni. Upisite slova koja nedostaju.

DOZVOLJENI SMEROVI:

STRATS GG P Y 2

K| B G|R K R|K|B|E|O|G|R|A|D|A|K
I|F|V|E|Z|D|A|L|F|Z]|E I|F|Vv|E|z|D|A|L|F|zZ]|E
Jjlo|z|v|1|o|M|O|V|E|R Jlo|lz|lv]|i|lo|lmM|o|V]|E|R
N|K|A|M|D|H|N|I|S|P|E N|K|A|[M|D|H|N|I|S|P|E
A|D|N|O D|U|K|D A|D|N|O|G A J|D|U|K|D
P|C|E|D K|A|R|E |:‘> P|C|E|D|Z C U|K|A|R]|E
R|IM|V|I AlS| 1M R{M|[V|I|R E B|A|[S|I|M
E{N|R|N|T|O|M|P|N|C]|S E|IN|R|N|[T|O|M|P|N|C|S
D|lO|C|A|R|R|V|U|T|K|R plo|lc|A|R|R|VI|U|TI|KI|R
A|lK|B|A|L|A|A|T]|S]|I|N A|lK|B|A|L|A|A|T]|S]|IT]|N
E[N|I|S|J|O|F|P|E|A|D E|N|I|S|J|Oo|F|P|E|A|D

BORAC, ZEMUN, JAVOR, JAGODI-
NA, NAPREDAK, OFK BEOGRAD,
PARTIZAN, SMEDEREVO, HAJDUK,
CRVENA ZVEZDA, CUKARICKI

4. SKRIVENI MAGNET]I (35)

Mreza je sastavljena od magneta. Za razliku od klasi¢nog zadatka, ovde sami morate da ucrtavate
magnete. Magnet ima dva pola: pozitivni (+) i negativni (-), a u mrezi postoje i nemagnetni delovi iste
veliCine. Isti polovi ne mogu se dodirivati ni horizontalno ni vertikalno. Brojevi uz mrezu govore koliko
ima pozitivnih i negativnih polova u odgovaraju¢em redu i koloni.

1 -+ + 1
112 - +| - 1|2
- 1 + - 1
+ :> -+ +
- I
- -+ -
3 2|12+ 3 2|2 |+
2 1 - 2 1 -
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5. APOTEKA (40)

U mrezi su skrivene tablete (1x1), kapsule (1x2) i Sumece tablete (2x2). Lekovi se medusobno ne smeju
dodirivati, ¢ak ni dijagonalno. Pronadite raspored lekova. Brojevi levo i gore oznacavaju koliko se
ukupno lekova krije u datom redu ili koloni, a brojevi desno i dole govore koliko ima popunjenih polja u
datom redu ili koloni.

2 20213 2 20213
3 4
(OCTR . 000!
az| = 5 G
1 2
2 2 ;JQQi
4 40314 4 4 0 314

6. HEKSAGON KOD (40)

Smestite tri seta brojeva od 1 do 7 u heksagon tako da se u svim moguc¢im smerovima (7 redova i 14
dijagonala) pojave ta¢no tri broja. Brojevi pored heksagona predstavljaju trocifrene kodove koji se
pojavljuju u heksagonu u svim moguéim pravcima (kako pokazuju strelice).

133 263 471
146 266 541
151 271 547
166 343 566
225 377 572
253 412 574
263 445 773
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7. SUDOKU ZBRKA (50)

Ispunite mrezu brojevima od 1 do 9 tako da se u svakom redu, koloni i svakom posebno oznacenom
kvadratu ne ponovi isti broj. Za ovaj sudoku vaze i sledeca pravila:

e kosom linijom povezani su jednaki brojevi. U mrezi su oznaceni svi jednaki brojevi koji se
medusobno dodiruju.

e kruziéem su povezani brojevi ¢iji je odnos 1:2 (npr. 1 12, 2 i 4 itd.). U mrezi su oznaceni svi
brojevi ¢iji je odnos 1:2.

e svi oiviceni delovi mreze (kavezi) imaju jednaku sumu brojeva. Unutar kaveza svi brojevi moraju
biti razli¢iti.
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EKSTRA ZADATAK

CILINDRICNI BRODOVI

Ispunite mrezu datim modelima brodova. Brojevi uz mrezu govore koliko ima popunjenih polja u datom
redu ili koloni. Brodovi ne smeju da se dodiruju medusobno, ¢ak ni dijagonalno. Mrezu treba posmatrati
kao cilindar, §to znaci da brodovi mogu da prelaze iz prvog u deseti red, odnosno iz prve u desetu kolonu.
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ZavrS$ne napomene:
e Ove instrukcije mogu se Koristiti tokom citavog toka takmicenja, ali nece
biti dozvoljena upotreba kalkulatora, mobilnih telefona i sli¢no.
e U svim testovima bi¢e data opisna objasnjenja zadataka, ali ne i primeri kao
u instrukcijama.
¢ Finalni set zadataka moc¢i ¢e da reSavaju svi takmicari, ali ¢e se u obzir uzeti
samo reSenja takmicara koji su usli u finale.
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